
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 
(NDE) DO CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO 
22/02/2022 Ata da reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante realizada 
em 02 de fevereiro de 2022, às 9h horas, por via remota no endereço 
https://meet.google.com/rrg-smjn-ttb, com a seguinte pauta: 1) Inserção da 
Carga Horária EAD nos Cursos de Graduação presenciais da Ufes; 2) Comissão 
de revisão do vínculo departamental e creditação das disciplinas; 3) Prioridades 
do NDE para 2022. Fizeram-se presentes as professoras: Silvanete Pereira dos 
Santos, Janinha Gerke, Fernanda Monteiro Camargo, Priscila Monteiro Chaves 
e o professor Alessandro Guimarães. A reunião teve início às 9 horas e 10 
minutos. 1) Inserção da Carga Horária EAD nos Cursos de Graduação 
presenciais da Ufes: foi abordado o Ofício nº. 001/2021/GT/EaD nos Cursos de 
Graduação Presenciais da Ufes, enviado ao NDE em novembro de 2021, bem 
como a resposta que este núcleo emitiu naquele momento. Foram pedidos à 
professora Fernanda, que compõe o GT, esclarecimentos sobre o trabalho do 
grupo, intencionalidades e origem. A professora Fernanda explicou o andamento 
dos trabalhos e o que motivou a Pró-Reitoria de Graduação na composição da 
agenda. A professora Janinha lembrou que o posicionamento deste núcleo bem 
como do coletivo de professores é unânime nesse rechaço. O professor 
Alessandro comentou sobre o avanço dessa mercantilização da Universidade e 
lamentou a adesão que vem sendo feita. A professora Silvanete reforçou que se 
trata de uma estratégia de desmonte da Universidade pública e a professora 
Priscila manifestou pleno acordo com os colegas e o contrassenso quanto à 
participação das colegas do CE que integram o referido GT. 2) Comissão de 
revisão do vínculo departamental e creditação das disciplinas: A professora 
Priscila falou das dificuldades que a comissão formada encontrou em propor 
alterações em aspectos bastantes determinantes no currículo dos cursos de 
Licenciatura em Educação do Campo sem que isso motivasse uma revisão geral 
do PPC, inclusive por se tratar de um documento vivo e que necessita, como foi 
comentado na última reunião, de mudanças permanentes para que ficasse o 
mais fidedigno possível em relação ao que se vive nos cursos. Nesse sentido, 
ficou acordado que essa seria a prioridade do Núcleo para o ano de 2022 e que 
esse trabalho começará a ser feito a partir da próxima reunião, que ocorrerá 
presencialmente na Universidade, no dia 10 de março. 3) Prioridades do NDE 
para 2022: este ponto foi sendo abordado no interior do segundo. Outras 
atividades que precisam ser realizadas, tais como a conclusão do Regimento do 
NDE, serão deslocadas para um momento posterior, dada a prioridade que recai 
sobre a revisão do PPC do curso. Não havendo mais nada a tratar, a presente 
reunião deu-se por encerrada às 11h02min e eu, Priscila Monteiro Chaves, 
membro do Núcleo Docente Estruturante, lavrei a presente ata que após lida e 
aprovada será por mim assinada e pelos demais membros. 
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